	Предмет: Русский язык 
	Школа-лицей № 7

	Раздел (сквозная тема):
	Традиции и фольклор.

	ФИО педагога
	Муса Р.Ш.

	дата: 27.02.2024
	

	класс 2Ж
	кол-во присутствующих
	кол-во отсутствующих

	тема: Глагол как часть речи. Начальная форма глагола. Загадка – разминка для ума.

	цель обучения
	2.1.4.1 участвовать в диалоге, высказывая свое мнение и выслушивая
мнения других.
2.2.5.1 находить информацию по двум источникам (словари, загадки ,
детские энциклопедии, детские познавательные журналы) на
определенную тему.
2.3.8.1 различать имена существительные, прилагательные, глаголы ; определять их роль в предложении.

	Цели урока
	- Узнают  о глаголах.
- Различают части речи.

	Ход урока

	время
	деятельность учителя
	Деятельность ученика
	оценивание
	ресурсы

	0-6
	Создание положительного эмоционального настроя
Давайте в отличном настроении начнём наш урок.
Целеполагание.
Цель: ввод ситуации для открытия и постановки целей
-Ребята, я сегодня принесла книгу с загадками.
Вы любите загадки? ЗАГАДКА – поработайте с этим словом( что? Им.сущ. неодуш. Ж.р.,ед.ч
-Ой, я нечаянно перепутала листочки, ребята, вы поможете мне расставить их по местам?
Число
Классная работа
Минутка чистописания
Мм
1.Гладишь-ласкается,
Дразнишь – кусается.( собака)
2. Упадёт – подскачет,
Ударят – не плачет.(мяч)
3. Летит – гудит,
Сядет – молчит.( комар)
- Ребята,  что мы изучаем на уроке русского языка?
-Давайте составим кластер по этим :
Имя сущ.        Имя прил
Предмет      признак предмета
Кто?что?    Какой?Какая?Какое?Какие?
- Сегодня познакомимся с ещё одной частью речи.
Интересная часть речи в русском языке живёт. 
Кто что делает расскажет,чертит,пишет иль поёт.
Вышивает, пашет или забивает гол.
Варит ,жарит, моет, чистит- всё расскажет нам Глагол
________--Правило  по учебнику
_ Постановка задач:
Какая часть речи называется глаголом?
Что обозначает глагол?
На какие вопросы отвечает глагол?
Как называют начальную форму глагола?
На какие вопросы отвечает неопределенная форма глагола?
На что оканчиваются глаголы в неопределенной форме?_____

Да, глагол всегда в движении
На месте не сидит
Он прыгает и бегает,
Смеётся и шалит,
То песенки поёт,
Как маленький ребёнок
спокойно не живёт.
- Посмотрите на загадки, из каких частей речи составлены эти загадки?
из глаголов:
Поставим вопросы к этим глаголам
Что делаешь? - Что делает?
Что делает?- что делают?
ЗАДАНИЕ 1
- Ребята, помогите распределить слова  по частям речи: 
Загадка,загадывание, загадочный,загадать,отгадать,загадковый.
А для этого вспомним
АЛГОРИТМ  определения части речи
1. Давайте оценим нашу работу.
Что мы делали сейчас?
ДИСКРИПТОР:
Мы распределяли слова по частям речи и вспоминали их признаки.

ЗАДАНИЕ 2.
- Ребята, предлагаю работать в парах:
ПРАВИЛО 
Найди 3 лишний. Почему ?
Книга,красивый,чёрный,
Лес,лесник,лесные
Игра,мяч, играть
Ручка, пенал, читает

- Давайте  оценим себя: 
ДИСКРИПТОР:
Мы определяли части речи , находили 3 лишнее слово

ФИЗМИНУТКА
Мы глаголы подбирали и немножечко устали, 
Потихоньку дружно встали
И движенья показали:
Как живёшь? 
Как идёшь?
Как бежишь?
Как плывёшь?
Как шалишь?
Топаешь?
Хлопаешь?
Как сидишь?
Молодцы!


ЗАДАНИЕ 3
Работа по учебнику упр 3
Ученик играет на домбре.
Мама готовит обед.
Мальчик прыгает.
Папа рубит дрова.
- найдите части речи,которые рассказывают кто и что делает?

-оцените себя
ДИСКРИПТОР:
Вы составляли  и записывали предложения. Находили глаголы и подчеркивали.


ЗАДАНИЕ 4
Групповая работа
Вставить по смыслу  подходящие слова
Какая часть речи?
3 ГРУППЫ:
ДИСКРИПТОР:
Определяли Роль частей речи-
Сущ. красный- делает текст понятным
Прил.зелёный- украшает речь
Глаг жёлтый - добавляет действие
- разложите цв.круги перед собой 

- Ребята, я хочу проверить ваше знание
А как мне быть?
Провести с/р

Ну тогда я прослушайте песню» Снег кружится» 
- найдите  на слух сущ.,прил.,глаголы
Умницы!



	
	ФО на оценочном листе









На циферблате стрелочкой двигать 
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	37-40 мин
	Итог урока. Рефлексия « Лесенка успеха»
На каком этапе находятся дети, написать на листе имя и прикрепить на выбранную  лестницу


.
	оценивают свою работу на уроке
	ФО
	









